

Хамельн Бюллетень Еврейского Сообщества

Март 2021 • Адар-Нисан 5781

JHG Home Программ

Дорогие члены общины, друзья и по кровители!

Пурим уже у дверей! «Когда приходит месяц Адар, увеличивается радость», говорится в Талмуде. Вместе с этим письмом членам общины будут розданы пакеты, содержащие различные «ингредиенты» для веселого праздника Пурим: ументаши, книга «Эстер», погремушки, ленты серпантина... У нас есть четыре заповеди на Пурим:

- 1. Чтение Мегиллы.
- 2. Праздничная трапеза (в том числе с обильным употреблением алкоголя, чтобы мы не могли различать Мордехая и Амана).
- Подарки для нуждающихся (еда или деньги, чтобы бедняки могли празднично поесть в Пурим).
- 4. Подарки друзьям и соседям (в виде конфет или ументашей).



Посылки должны помочь нам выполнить хотя бы первые две мицвы (пожертвования нуждающимся и поступки, которые принесут радость нашим близким – это ответственность каждого из нас). Благодаря программе «Zoom», мы будем читать Мегиллу и сделаем это максимально весело. Затем мы выпьем со словами «Ле хаим» за Эстер, Мордехая и за собственные силы, чтобы мы не сдавались. И всё же самой сложной заповедью в этом году будет, это излучать радость. На самом деле дни Пурима считаются временем переворотов («Нахафох ху»), когда мир переворачивается с ног на голову. Но сейчас мы сами проводим почти год в этих странных обстоятельствах. Балмаскарад каждый день, и дети, которые в другое время не могли дождаться звонка на перемену, с нетерпением ждут, чтобы школы, наконец, снова открылись.

В прошлом году в общине после чтения Мегиллы мы увидели замечательный Пуримшпиль: с прекрасным Валерием Богачиком в роли Ахашвероша, самоуверенной Дороти в роли Вашти, длиннобородым Владимиром в роли Мордехая, прелестной Фаиной в роли Эстер, устрашающим Матвеем в роли Амана – и вместе со всеми другими очаровательными актерами, певцами и танцорами, которые приняли участие в этом представлении. Всех участников и публику увлек аккомпанемент Валерия Фридмана на фортепиано. И это был последний праздник, который мы все вместе с энтузиазмом отметили в синагоге. С тех пор жизнь нашей общины определялась условиями пандемии. Нам пришлось отменить наш традиционный вечер седера, другие праздники отмечались с большой осторожностью и без совместных киддушей. После празднования Хануки больше не проводилось в общине никаких мероприятий, и седер в этом году тоже не будет проводиться.

Юбилеи – это всегда повод оглянуться назад и подвести итоги, но сделать вывод трудно, потому что этот «перевернутый мир» еще не закончился. В конце концов, можно сказать, что это был год обучения: испытание технологических возможностей, использование цифровых медиа для обучения и общения, а также углубление знаний о том, что действительно важно в нашей жизни:близость, личные встречи, ответственность друг за друга, совместное пение и еда, совместное времяпрепровождение. Радость месяца Адар, провозглашённая в начале, это не что-то само себой разумеющееся, а повеление. Мы призваны нести эту радость для себя и для других. Как мы можем вызвать улыбку на лицах других? И как мы можем активировать в себе источники радости? Пурим и Песах – это праздники еврейской стойкости. Какими бы удручающими ни были времена, мы не будем терять мужества!

С уважением и Шалом – ваша раввин Ulrike Offenberg

События февраля

Шаббат

Нужда научит, и если мы не можем собраться вместе в синагоге из-за короны, это не значит, что мы не можем видеть друг друга. Мы сейчас встречаемся через «Zoom», отказавшись от вкусной еды, приготовленной Любой, но за то мы не зависим от погоды, от ожидания автобусов, насморка или масок, и даже для людей с ограниченными возможностями, связанными с ходьбой, участие не составляет труда. Раньше у нас шаббатние службы проходили только два раза в месяц, теперь мы встречаем шаббат каждую неделю. Каждую пятницу в 17:30 мы зажигаем субботние свечи, поём несколько песен и говорим о стихах, книгах и музыке, которые некоторые из нас представляют. Так же мы произносим молитву об исцелении больных и кадиш в память об умерших родственниках, друзьях и членах общины. В конце раввин Ulrike Offenberg поет кидуш, и всем предлагается принести себе халлу, вино или другие напитки для совместной молитвы. Примите участие в наших шаббатних богослужениях, это хорошая возможность обменяться друг с другом идеями. Если вы стесняетесь или испытываете трудности с использованием технологии, сообщите нам – мы постараемся решить эту проблему.



















Годовщина строительства синагоги и День рождения общины

12 февраля мы отметили две важные даты во время праздно- вания шаббата через«Zoom»: 24-летие нашей общины и 10-летие освящения синагоги в Хамельне. Раввин Offenberg подготовила презентацию с фотографиями и короткими видеороликами с прошлых мероприятий общины, которые оставили много прекрасных воспоминаний. В этом праздновании приняли участие люди, которые на протяжении многих лет шли по пути создания нашей общины. Напѕ-Georg Spangenberger рассказал о зарождении общины и сложных этапах строительства синагоги. Присутствовали также бывший районный администратор Тјагк Bartels, который во многом поддерживал еврейскую жизнь в нашем округе, и пастор Udo Wollten, который также поздравил общину с Днем рождения. Проф. Ursula Rudnick из ассоциации «Встреча христиан и евреев в Нижней Саксонии» рассказала о своем опыте во время визитов, иногда с группами, а также о сотрудничестве с нашей общиной. В качестве подарка на день рождения ассоциация прислала нам две коробки кошерного вина, которые теперь ждут, когда мы вновь сможем вернуться в синагогу на киддуш. Мы очень рады, что рядом с нами так много хороших и верных друзей.

Вот, что пишет к 10-летнему юбилею нашей синагоги многолетний член общины Жанна Вайнберг:

«Дорогие друзья!

Настало время вспомнить нам всем о людях, которые стояли у истоков нашей общины. Они всем сердцем прониклись идеей организовать еврейскую общину, всем сердцем организовали её, отдали часть своей души, построили новое здание, где собираются евреи и еврейки г.Хамельна. Благодаря им возродилась еврейская жизнь в нашем маленьком городе. Мы говорим этим людям, Rachel Dohme и первым 19 основателям общины, которые вложили свою душу в нашу общину «Огромное спасибо!». Мы всегда будем помнить Полину Пельц с мужем Изей. Их дочь Фаина несет сегодня знамя, поднятое ее мамой.

Благодарю всех и желаю здоровья, добра и процветания общине г.Хамельна – маленького очага еврейской жизни в нашем городе.

Жанна Вайнберг».

Пурим

Из-за изоляции мы отмечаем Пурим в этом году по-другому, а именно, через «Zoom». Приглашаем всех собраться у экранов своих компьютеров или мобильных телефонов в пятницу, 26 февраля, в 17:30. Пожалуйста, не забудьте костюмы!! Приветствуются все цветные носы, парики, забавные шляпы, забавные очки, настоящие и искусственные бороды – а чудесных изменений можно добиться с помощью макияжа! Мы прочитаем Мегиллат Эстер на иврите, немецком и русском языках, при упоминании имени Амана будем греметь погремушками и выполним множество других забавных заданий, чтоб никому не было скучно. И по окончании чтения, наверное, некоторые будут нетрезвыми, и каждый сможет закусить ументашами.

Ольга Герр и ее помощники приготовили для праздника пакеты с множеством приятных сюрпризов. Наши волонтеры и Heinrich раздадут их членам общины. Мы приветствуем всех, кто сможет сам забрать посылки или помочь с их распространением.

Еврейская жизнь в марте

8 Марта – Международный женский день

8 марта мы празднуем Международный женский день, и по этой причине мы хотели бы особенно поблагодарить женщин нашей общины за их приверженность и преданность, которые они демонстрируют своим семьям, своему личному окружению, а также общественной деятельности в нашей общине.

Мы отметим этот праздник через программу интернета «Zoom в понедельник, 8-го Марта, в 15:00 веселой музыкальной программой. Сердечно приглашаем всех принятьв ней участие.

Песах

Месяц март, или нисан по еврейскому календарю, называется «месяцем весны». Весна символизирует присущую природе силу обновления. В зимние месяцы дождя и снега всё в природе находится в состоянии «спячки», а с приходом весны всё снова расцветает.

В это чудесное время к нам приходит Песах, праздник свободы. И чувство свободы, особенно сейчас, когда пандемия коронавируса ограничивает нас практически во всех сферах жизни, ценится как никогда. С приходом весны в нас также просыпается надежда, что мы переживем эти трудные времена и вернемся к нормальной жизни.



Продажа пасхальных продуктов

К сожалению, и в этом году в синагоге нельзя проводить обычный вечер Седера. Мы должны отложить это на следующий год и постараться провести достойный праздник Паесах у себя дома. Пока имеются запасы, мы предлагаем нашим членам общины кошерные пасхальные блюда: израильскую мацу в килограммовых упаковках и 0,75-литровые бутылки сладкого красного вина Кедем. Также каждый может заказать пасхальные продукты или забрать их самостоятельно. Желаем всем приятного праздника!

Новый работник волонтерской службы

Мы благодарим г-жу Светлану Банчукову, которая завершила свою работу по добровольной службе в нашей общине. Мы желаем ей дальнейших успехов и всего самого наилучшего. С 1-го марта приступает к работе по добровольной службе г-жа Бэлла Шайнберг.

Мы сердечно приветствуем её и будем рады нашей совместной с ней работе.

Выздоровление

Желаем всем больным членам общины скорейшего и полного выздоровления. Наши мысли и сердца с ними. Мы стремимся поддерживать с ними связь. Пожалуйста, также свяжитесь с нами, если вам понадобится помощь.

Пожертвования

Мы благодарим всех, кто поддерживает жизнь нашего сообщества пожертвованиями. В этом месяце мы хотим особо выделить г-жу Elisabeth Pfeiffer, г-жу Марию Межерицку, семью Клепер, семью Овсиевич,г-на Uwe Wolandowich, г-на Wolfgang Schultner, г-жу Heidi Braun, г-жу Ludmilla Späth, г-жу Dr. Ursula Rudnick, Weser-Champignon, г-жу Niedert, г-жу Gibas, и семью Dohme.



Да будут благословенны все, кто делает свои щедрые пожертвования.

Соболезнование

Мы выражаем соболезнования Ingrid Wettberg и семье в связи со смертью Peter Wettberg. Выражаем соболезнования в связи со смертью Siegelinde Schömig семье Spangenberger.

Годовщина смерти в марте

Рива Славинская	18.03. 2005 / 8. Адар II 5765
Герш Коган	19.03. 2009 / 23. Адар 5769
Полина Хазанова	19.03. 2011 / 13. Адар II 5771
Елена Грабовская	28.03. 2012 / 5. Ниссан 5772
Алла Дрейцер	02.03. 2013 / 20. Адар 5773
Оксана Козлова	11.03. 2013 / 29. Адар 5773
Александра Константинова	20.03.2019 / 19 Адар II 5779
Полина Пекер	18.03.2020 / 22. Адар 5780



Да будет сохранение памяти о наших умерших благословением для нас. Каддиш мы прочтем на наших богослужениях вместе с родственниками. Поминальные свечи можно приобрести в бюро общины.

Шалом,

ваше правление

Программа на Март 2021 • Адар–Нисан 5781		
Время работы бюро: понедельник–пятница 9:00–17:00		
Даты могут меняться		
Среда, 3. 3.	18:00	Урок к главе Торы «Ки Тисса» через «Zoom»
Пятница, 5.3.	17:30	Каббалат шаббат через «Zoom»
Понедельник, 8.3	15:00	Международный день 8 Марта через «Zoom»
Среда, 10. 3	18:00	Урок к главе Торы «Ваякель Пикуден» через «Zoom»
Пятница, 12.3.	17:30	Каббалат шаббат через «Zoom»
Суббота, 13.3.	18:00	Занятия детской группы через «Zoom»
Среда, 17.3.	18:00	Урок к главе Торы «Ваикра» через «Zoom»
Пятница, 19. 3.	17:30	Каббалат шаббатчерез «Zoom»
Суббота, 20. 3.	18:00	Занятия детской группычерез «Zoom»

<u>Российский</u>

Песах Седер

Урок к главе Торы «Цав»через «Zoom»

18:00

Суббота, 27.3. с заходом солнца

Среда, 24. 3

Jüdische Gemeinde Hameln e.V.

Mitglied der Union progressiver Juden in Deutschland Mitglied der Weltunion progressiver Juden Mitglied des Zentralrates der Juden in Deutschland

Bürenstrasse, Synagogenplatz 1, 31785 Hameln • Tel/Fax: 05151/925625 www.JGHReform.org • Email: jgh@jghreform.org Geschäftsstelle: Neue Heerstraße 35, 31840 Hess. Oldendorf

Tel.: 05152/8374 Fax: 05152/962915 Email: racheldohme@jghreform.org

Sparkasse Weserbergland IBAN: DE47 2545 0110 0031 030380 BIC:NOLADE21SWB